## Заключительный этап Всероссийской олимпиады школьников по обществознанию 2023 г.

## 3-й тур Устное выступление 7 минут

В теоретической социологии (социальной философии) издавна существуют два противоположных подхода к объяснению общества. При одном из них утверждается, что общество создается искусственным образом, а люди изначально жили «разрозненно», при втором, — что человек есть по природе своей «существо общественное», и люди всегда жили в обществе.

- 1. Назовите известных Вам мыслителей (теоретиков, исследователей), придерживающихся первого и придерживающихся второго подхода;
- 2. Выберите один из подходов и приведите известные Вам аргументы, которые его представители использовали в подтверждение своей правоты (обратите внимание, нужны именно аргументы, а не пересказ той или иной теории);
- 3. Приведите контраргументы их противников;
- 4. Какой из подходов кажется Вам более обоснованным и почему?